

狗年贺岁币，你抢到了吗？

□ 记者 张琛裕

戊戌狗年的春节即将到来，“2018年贺岁双色铜合金纪念币”的预约兑换发行工作也全面展开。

记者从农行格尔木支行了解到，此次贺岁币同往年一样依旧采取双色铜合金纪念币形式，正面图案为“中国人民银行”“10元”字样等图案，背面主景图案为一只中国传统剪纸艺术与装饰年画元素相结合造型的小花狗，与往年不同的是此次贺岁币的外包装与往年的牛皮纸单一包装相比显得

格外精致，公众可以从中国农业银行门户网站、个人网上银行、手机银行、微信公众号等电子渠道进行预约，也可以到格尔木分行营业部超级柜台上办理现场预约。

据农行工作人员介绍，因狗年生肖贺岁币的发行量与鸡年生肖贺岁币相比减少了30%，且每人仅可兑换20枚，在1月26日第一批贺岁币开始预约后，仅半小时，网上预留的1万6千枚纪念币瞬间被“秒”抢，截至中午12时，营业部超级柜台上的4000枚贺岁币也全部预约完毕。市民王先生告诉记者：“预约的时间比较紧张了，因为每年

预约不是都能预约上，今年全家三人一起抢的，共抢到了六十枚，还是比较幸运的。”

2月2日至2月11日为第一批次贺岁币的兑换期，提前预约成功的市民可凭身份证件至预约兑换网点办理兑换。为了在第一时间拿到狗年贺岁币，收藏爱好者一早就前往银行营业厅兑换了贺岁币，“相比之下在银行排队兑换贺岁币来说，网上预约的形式更加透明、更加便捷”。

农行工作人员提醒收藏爱好者，农行是青海省狗年贺岁币兑换主办行，大家一定要随时关注预约动态，做好预约准备。

安全文明出行 平安回家过年

本报讯（记者 宗布尔）伴随着春运大幕的拉开，回家过年的人一天天多起来。近日，记者看到我市“候鸟”群体已开始挤火车、坐汽车、乘飞机返乡过节了，也有很多人选择自驾回家。

市民李先生是青海乐都人，他今年春节准备驾车回家。他说：“本来想坐火车回家，可是没票只能开车回家了。开私家车回家过年，和理想差距很大，孤独的车程、长时的驾驶、复杂的路况等，最担心的还是安全问题。”

那么，春节期间，市交警、运管等部门采取了哪些措施确保春运安全呢？自驾车回家有哪些需要注意的事项呢？就此，记者采访了交警、运管等相关部门。

据悉，春运工作启动以来，市交警、运管处等部门加强春运安全监管力度，大力开展安全驾驶宣传，并督促广大群众提高交通安全意识，做到人人关注春运交通安全、人人抵制交通违法、人人践行文明交通；组织交通志愿者在市区主要路口向交通参与者宣讲文明交通知识，劝导不文明交通违法行为；全面启动国道交通服务检查站，对过往车辆进行春运交通安全宣传，严格检查七座以上客车及危化品车辆。运管部门通过录像光碟、LED向旅客播放安全旅行常识，增强旅客的安全防范意识；运管处工作人员不定期地深入客运企业检查、督促对客运班车24小时动态运行情况的监控管理，并将凌晨2:00至5:00停车落地休息的规定落到实处；与有关部门联系了解冰雪天气和路况，果断采取应急措施，确保旅客安全出行。

交警部门温馨提醒：亲友聚会莫贪杯，酒后驾驶悔终生；错过高速路出口，不能“任性”倒车走；节日娱乐易疲劳，休息后再驾车；农村平交道口多，减速慢行是“良方”；无证驾驶危害大，害人害己不值得；超速开车危险多，安全才是“最近路”；随意变道似潇洒，追尾碰撞易相随，安全文明出行，平安回家过年。



年货市场 干果热销

本报讯（记者 王婷婷）走进年货市场，干果炒货也开始升温。葡萄干、巴旦木、开心果、杏仁、榛子、松子等干果逐渐热销。

街道两边摆卖干果炒货的摊点也突然冒出来了，瓜子、花生、核桃、杏仁等应有尽有，就连开心果、松子、榛子等这些高价干果也摆在了显眼位置。几乎每个摊点前都围了不少人，摊主过秤收钱忙得不亦乐乎。

“这几天，前来买干果的顾客非常多，尤其是中午和下午，而且过来采购的人一次性都会买很多，现在店里都忙不过来了。”源丰市场一家干果店老板告诉记者，腊月二十三之后，干果市场迎来了小高峰。“我比较喜欢吃干果，干果的营养价值高，口感挺好的。过年的时候大家围着看电视的时候吃。我儿子现在正在换牙期，今年我打算少买点糖，多买点干果给他吃。”一位正在采购的市民说道。

在各大超市记者看到，与前段时间相比，干果销售区的场地明显增大了不少，而且品种也有所增多。之前采购的十多种干果、炒货齐上阵，供市民挑选。一位导购告诉记者，之前的货架上只有少量的葡萄干、红枣、杏仁、核桃仁、花生、瓜子等，而现在把所有的干果和炒货都配好了。

其实，干果炒货的热销得益于市民养生观念的转变，部分果品的营养保健功用正迎合了当下消费者的健康需求。尽管很多产品价格稍贵，但其营养价值和口感大受市民欢迎，销量也非常看好。



等生活必需品和新春祝福。社区困难党员和群众，为他们送去了米、面、油。格尔木铁路中区支行党支部走访慰问了陕西。为进一步提升困难群众，春节前夕，中国银

记者 冯伟 摄

“我们的日子越过越红火”

□ 记者 王楠楠

2月2日，农历腊月十七。金色的阳光，缎子般铺洒在戈壁大地上，铺洒在郭勒木德镇西村十字路口的一处宅院里。

“赵大爷，我们来看你了。”一阵急促的脚步声，打破了小院的宁静。正在屋里忙碌的赵承范，一脸喜气迎出来，连忙把我们让进院里。

今年75岁的赵承范的老伴患有肢体残疾，儿子患有智力残疾，加上孙子共四口人。一家四口曾挤在一处老式砖房里，家庭收入仅靠二老的两亩地支撑，是村里有名的贫困户。2016年实施了危房改造后，一家人住上了钢筋混凝土结构的现代化大

房子，孙子在五彩矿业上了班，加上老人每年的养老金、低保金和残疾人补贴，收入增加了不少，生活条件也逐渐好了起来。

西村扶贫第一书记祁子文说，赵承范一家对现在的生活十分满意，他们希望今年房子能通上暖气，能在温暖的屋里过年。

据了解，自2015年实行精准扶贫以来，通过产业帮扶、互助资金带动以及劳动技能培训等方式，西村贫困户的收入从人均2000元达到20000元。不同的贫困户采取不同的政策方式带动和引领帮扶，大家都实现了自主脱贫。

“你看，我这装载机是政府给买的，我现在的收入一年能达到10万！”村民雷占山和记者聊起如今的收入时，话语中透出一份

自信。三年前，他还是村里的贫困户。去年，在党和政府的帮助下，他成功脱贫了。

雷占山家有5口人，从前家里的收入靠父亲和兄弟俩打零工维持，一年下来收入还不到2万元，后来，父亲患上了肺心病，家里的情况一度陷入困境。2008年实施了危房改造，一家人从土坯房搬进了新家。2015年，全市脱贫攻坚战打响，村里给雷占山兄弟俩安排了装载机劳动技能培训。2017年，政府又帮助兄弟俩买了装载机，安排了雷占山的母亲为村环卫工人。

“家里人多开销大，总依靠政府扶持毕竟不是长久之计，我们家有劳动力，政府帮我买了装载机，生活有了奔头，让我们的日子越过越红火。”雷占山坚定地说。

燃放烟花爆竹须注意安全

□ 记者 冯伟

过年，燃放各种烟花爆竹是孩子们最爱。但每年都有发生因为燃放烟花爆竹而引发的意外，受伤的孩子更是不在少数。

年气正隆。鞭炮声也是此起彼伏。走在路上，耳朵随时都会被鞭炮的声音震得嗡嗡作响，时不时的一声巨响，让走在路上

的行人惊心动魄。作为家长，时刻担心孩子的安危，提高安全意识，千万不能因为孩子没有遭遇安全事故而掉以轻心，或心存侥幸。

每年过年期间，各大医院都会接诊不少因为燃放烟花爆竹导致炸伤、烧伤的市民，特别是一些儿童，更是成为意外高发人群。因此，特别提醒广大家长，未成年人在

燃放烟花爆竹时，一定要有大人身边陪同、看管，以避免发生意外。购买烟花爆竹，也一定要到正规的销售摊点购买质量合格的产品。如若发生爆竹炸伤眼睛，不要盲目自己处理，要立即到医院的眼科就诊。

温馨提示

“文化年货”渐成春节消费新时尚

□ 记者 夏静

春节到了，除了传统的对联、鞭炮等年货，购买书籍、电子产品当作礼物馈赠亲友及孩子渐成市民的消费新时尚。

记者在阳光超市三楼和翰林书店看

到许多市民前来购置“文化年货”。据书店工作人员介绍，节前来买书的顾客络绎不绝。其中，文教、少儿、烹饪类书籍最受青睐。

正在挑选书籍的张先生告诉记者，每年过年的时候他都会给孩子买玩具或给压

岁钱，没什么新意。今年他想送一些适合的读物作为礼物，现在好多的书读起来生动有趣，且大都配有漫画和拼音，如《科学漫画》《十万个为什么》，孩子都挺喜欢的，这样的礼物既有意义，又能激发孩子读书的热情。